

RAZGOVARALI SMO S MARIJOM ORLIĆ-ŠUMIĆ, gl. sestrom KBC-a Zagreb

VRIJEME HRABRIH LJUDI

Sjećam je se jako dobro... Bila sam sudionik Hrvatskog proljeća... U to vrijeme sam stanovala u studentskom domu "Cvjetno naselje". Nosile su se baklje, transparenti... Bili su to dani za sjećanje! S puno sjete, obnavljajući uspomene, započela sam razgovor s glavnom sestrom Kliničkog bolničkog centra Zagreb, gospođom Marijom Orlić-Šumić.

Rođena si u Povljanima, na Pagu. Ali tvoj put te nije odmah vodio u Zagreb, kao mnoge Dalmatince!

* Tako je. Srednju medicinsku školu sam završila u Rijeci, a odmah nakon toga sam nastavila redovno studirati na Višoj medicinskoj školi u Zagrebu. Bila sam korisnik studentskog kredita koji mi je oduzet zbog sudjelovanja u "Hrvatskom proljeću". Nakon što sam diplomirala otišla sam raditi u Njemačku. Bilo je to veliko iskustvo za mene. Mnogo sam naučila i usvojila sam određene navike koje mi i danas koriste i rad, red i disciplinu.



Kako koordinirate rad između klinika koje su udružene u Klinički bolnički centar Zagreb?

* Rad se koordinira na dvije razine. Osnovna i opća problematika rješava se na Kolegiju glavnih medicinskih sestara, a pojedina problematika na razini osobnih kontakata. Kad pojedinačnih slučajeva posebno se kontaktira i s predstojnicama radi bržeg i efikasnijeg rješavanja problema.

Nakon tri godine vratila si se u Hrvatsku?

* Mučila me jaka nostalgija. Možda zbog toga što sam bila sama, bez obitelji... ali nisam sigurna. Znam samo da sam oduvijek voljela ovu zemlju... i to bi mogao biti pravi razlog. Zaposlila sam se u KBC-u Rebro, na klinici za neurologiju. U početku sam radila kao voditelj smjene u Jedinici za intenzivno liječenje. Već onda je postajala moderna koncepcija rada na Klinici za neurologiju.

Glavna sestra Kliničkog bolničkog centra postala si u burno vrijeme, vrijeme Domovinskog rata. Pretpostavljam da je bilo teško organizirati rad jer osim što ste bili IV. ešalon, morali ste organizirati mobilne ekipe!

* To je bilo vrijeme entuzijasta, vrijeme hrabrih ljudi. Radili smo strahovito mnogo. Nitko se nije žalio kad se trebalo raditi i po dvije i po tri smjene. Za mobilne ekipe koje su išle u područja najžešćih okršaja ljudi su se javljali dobrovoljno, uvijek više nego što smo ih tog trenutka trebali.

Došlo je vrijeme mira, a prošlo je i vrijeme velikog entuzijazma. Kao uvijek u poratna vremena, življenje je postalo teško, posebice zdravstvenih djelatnika koji imaju vrlo male plaće. Kako u tim uvjetima organizirate rad medicinskih sestara u tako velikom Kliničkom bolničkom centru?

* Organizacija rada medicinskih sestara vrlo je složen postupak koji iziskuje temeljitu i studiozno napravljenu organizaciju i hijerarhijsku povezanost svih medicinskih sestara. Uz takvu organizaciju potreban je timski rad, a koji se naročito očituje u permanentnoj povezanosti s glavnim medicinskim sestrama klinika i kliničkih zavoda. Međusobna informiranost provodi se sastancima koji su od nivoa glavnih sestara klinike, odjelnih sestara pa nadalje do medicinske sestre u smjeni. U složenom sustavu kao što je Klinički bolnički centar Zagreb vrlo efikasno rješenje uspostavljeno je s radnim mjestom pomoćnika glavne medicinske sestre. Tu dužnost obnaša kolega Stjepan Sruk, što je značajno podiglo stručni nadzor u radu medicinskih sestara.

Za normalno funkcioniranje jedne tako velike ustanove potrebna je suradnja i sa srednjim medicinskim školama i s Višom medicinskom školom. Postoji li suradnja između vas?

* Postoji tradicionalno dobra suradnja. Klinički bolnički centar Zagreb je edukativna baza srednjih medicinskih škola i više medicinske škole između ostalih. Neprestano kontaktiramo uvažavajući teorijsku i praktičnu nastavu jednako. Sa srednjim medicinskim školama postoji dobra suradnja i u rješavanju kadrovskih problema - nedostatak medicinskih sestara u bolnici.

Osjećate li potrebu za visoko obrazovanim medicinskim sestrama naodređenim mjestima?

* Već dulje vrijeme osjeća se potreba za visoko obrazovanim medicinskim sestrama i to je nešto što hrvatsko zdravstvo i Klinički bolnički centar već dugo priželjkuje.

Upravljanje u zdravstvu složen je posao i treba imati visoko obrazovan kadar na tim mjestima.

Tri osnovne funkcije:

1. EDUKACIJA - još kvalitetniji kadar u nastavi
2. UPRAVLJANJE U ZDRAVSTVU - stalna djelatnost organizacijski i stručno u bolnicama
3. PATRONAŽNI RAD - samostalna djelatnost medicinske sestre.

Kako uspijevate uskladiti tako velike zahtjeve radnog mjesta s privatnim životom?

* Angažiranje na radnom mjestu oduzima mi puno slobodnog vremena, pa se s velikim naporom mogu posvetiti svojoj obitelji. Izuzetnu pomoć i podršku imam u svom suprugu.

Hvala Ti što si odvojila vrijeme za ovaj razgovor!

* Hvala tebi. Mislim da su ovakvi razgovori važni i da bi ih trebalo biti više. Treba čuti i sestre iz cijele Hrvatske. Mislim da samo zajedničkim naporima možemo unaprijediti sestrinstvo.

Sonja Kalauz